

# 国庆档开局即火,首日票房超去年同期



国庆档电影海报

国庆节当天,电影市场交出一张“高分答卷”:全国电影票房产出超4.94亿元,观影总人次超1205万,均高于2023年同期数据。

根据江苏省电影局初步统计,10月1日当天,全省产出票房5564.79万元,全国占比11.23%,比去年同日票房增长21.36%。总人次超137万,全国占比11.39%,比去年同日人次增长23.80%。全省13个设区市票房均进入全国前65名。省内票房前三为苏州、南京、无锡。

现代快报/现代+记者 郑文静 张文颖 任雨风

## 首日4.94亿元! 国庆档全国电影市场迅速走热

国庆假期不仅是旅游黄金周,也是电影的黄金周。2024年国庆档首日,全国票房产出突破4.94亿元,同比2023年数据增长14.78%;观影总人次超1205万,同比增长17.59%。

据悉,国庆当日票房是继今年5月1日后,大盘单日票房时隔5个月再度突破4亿元,目前位列影史国庆节票房榜前4。数据直观说明伴随中国经济全面升温,中国电影市场也在迅速走热,越来越多人选择走进电影院,在光影中与家人、朋友度过假期时光。

哪些新片最受关注? 首日全国票房榜前五都是国产新片,依次为

《749局》《志愿军:存亡之战》《浴火之路》《危机航线》和《熊猫计划》。《749局》《志愿军:存亡之战》单日票房均突破1.5亿元。

10月1日当天上映的科幻电影《749局》,由陆川编剧并执导,王俊凯、苗苗、郑恺、任敏、辛柏青、李晨等主演,上映首日即成为当日票房榜首,展现出强劲市场号召力。

《志愿军:存亡之战》则是《志愿军》三部曲中的第二部,影片承接《志愿军:雄兵出击》的故事线,讲述发生在1951年5月的铁原阻击战。自9月30日上映以来,该片在故事情节、场景设计上都收获好评,不少影迷看好《志愿军:存亡之战》的总票房能够超越前作8.68亿元的成绩。

聚焦打拐的《浴火之路》同样得到了影迷的喜爱。片中崔大路(肖

央饰)、李红樱(赵丽颖饰)、赵子山(刘烨饰)三个丢了孩子的父母,组局踏上寻子复仇之路,在蛮荒之地上演一场离奇又凶险的绝杀。

此外,由刘德华、张子枫等主演,讲述豪华客机国际首航途中遭劫机事件的《危机航线》;成龙、魏翔等主演,围绕熊猫呼呼展开夺“宝”大战的喜剧动作片《熊猫计划》;由爆款网剧改编而成的电影《只此青绿》等新片,也有不俗的票房表现。

值得一提的是,据猫眼专业版数据,截至10月2日14时48分,2024年国庆档新片总票房(含预售及点映)破8亿! 而截至10月2日16时59分,2024年国庆档档期(10月1日-10月7日)票房也超8亿! 其中,《志愿军:存亡之战》《749局》《浴火之路》分列国庆档票房榜前三位。

## 10月1日当天,江苏票房、人次同比增幅均超20%

为贯彻落实省委省政府部署要求,积极统筹好发展与安全,提升影院供给水平和服务质量,落细落实安全防范措施,让广大群众和游客度过欢乐祥和的国庆佳节,江苏省电影局在节前对全省影院的安全生产开展检查工作。

此前,全省电影市场发展交流座谈会召开,研判了当前电影市场发展面临的挑战和机遇,剖析问题、探究对策。会议指出,在当前情况下,要继续巩固回稳向好的态势,持续增强信心、抓好当下、铆足干劲、勇挑大梁,尊重产业规律、市场规律,以敢闯、敢干、敢创新的精神发

挥出终端主体空间经济的最大效应,以高标准对标“基准线”。

江苏省电影消费惠享活动也在持续进行中,2024年8月20日-2025年7月31日,购买江苏地区影院所有场次的电影票,都有机会立减20元! 国庆假期,每天都将有5000张“立减20元”优惠券放出,合计3.5万张。10月1日-7日,每天上午10点登录淘票票任一平台,抢20元立减优惠名额,限在江苏地区影院购票使用,活动期间,每位用户每月最多享受一次立减。

政策支持下,江苏在全国电影市场中的表现尤为突出。

国庆档首日,全省产出票房5564.79万元,总人次超137万,两项数据在全国数据中占比均超10%,同比2023年数据有超20%的增幅。全省13个设区市票房均进入全国前65名,苏州、南京、无锡分别以1123.33万元、854.15万元和596.20万元的票房位列省内票房榜前三。

江苏省内首日票房冠军则被《志愿军:存亡之战》收入囊中。“去年国庆假期看了《志愿军:雄兵出击》,今年继续看第二部。”南京影迷杨女士告诉记者,10月1日她带着父母一起看了《志愿军:存亡之战》,为此还特地提前在家重温了第一部的剧情。“很适合国庆档看,我平时泪点其实挺高的,看这部片子还是忍不住哭了。尤其是想到了影片源于真实的历史,更能体会到没有前辈们的付出,就没有我们现在的的生活。”

哪部影片是你心中的国庆档第一? 快来“光影江苏”微信评论分享吧!

# CBA即将拉开战幕,江苏两支球队准备好了

### 新赛季将继续沿用南通、丹阳双主场模式

国庆假期之后,CBA(中国男子篮球职业联赛)就将正式拉开大幕。江苏两支球队准备得如何? 日前,现代快报记者从南京同曦了解到,已经官宣完成外援签约的他们,同步踏上了季前赛征程,开始为球队新赛季冲击季后赛进行赛季前的最后阵容磨合与战术演练。江苏男篮在CBA联赛公布常规赛阶段赛程后,新赛季将继续沿用南通、丹阳双主场模式,球队也随之公布了新赛季球队的赛程安排。

现代快报/现代+记者 王卫

## 江苏肯帝亚刮起青春风暴

据悉,新赛季CBA联赛常规赛将进行三阶段共46轮比拼。江苏肯帝亚将延续上赛季双主场模式,新赛季主场比赛将继续在南通体育会展中心、镇江丹阳市体育馆进行。

其中,10月20日肯帝亚的新赛季首个主场比赛,球队将在丹阳赛区迎战吉林队。此后,包括10月22日对阵上海队,11月两连主场分别对战北京队(11月1日)和山东队(11月3日),12月一波四连主场分别迎战青岛队(12月9日)、四川队(12月11日)、同曦队(12月14日)和广东队(12月16日)的比赛,均将在丹阳赛区进行。

从12月25日主场迎战宁波队开始,肯帝亚主场将去到球队主赛区南通体育会展中心。肯帝亚也将在这里进行新赛季常规赛第二阶段下半程以及第三阶段的所有15场主场比赛,直到3月31日常规赛收官战迎战广厦队。

过去的这个夏休期,肯帝亚通过引援和选秀,尝试对现有阵容进行了补强。根据球队已经公布的新赛季16人国内球员注册名单,在崔晓龙、蒋浩然、陶彦儒、吴羽佳等上赛季表现不错球员得以留队的同时,球队先是通过选秀摘下了厦门大学的中锋吴超和来自清华大学的大前锋褚添一,后又继续引进马国栋、郑祺龙、鄢

士博、言恒栋等球员,从内线、锋线、后卫线等多维度提升了阵容强度。

新赛季CBA联赛外援使用规则有了新的变化,肯帝亚也对外援进行了新的选择。球队已经与美籍球员特奎维恩·史密斯、詹姆斯·汤普森正式签订外籍球员聘用合同。其中,身高193厘米的史密斯,是曾效力于NBA 76人队的双能卫,拥有较为出色的外线投射能力;身高208公分的汤普森则是拥有不错运动能力和篮下终结能力的内线球员。两位外援的加盟,将很大程度上帮助肯帝亚提升三分球投射以及内线终结能力。

新赛季肯帝亚全队的平均年龄只有23.5岁,已是一支不折不扣的青年军。

## 南京同曦继续冲击季后赛

最近两个赛季,掀起“青春风暴”的南京同曦,联赛表现相较之前有了较为明显的提升。尤其是2023-2024赛季,在完成全部52轮常规赛比拼后,同曦以赛季44.2%胜率拿到23胜,打出了球队自升入CBA以来的历史最佳战绩。但与季后赛席位失之交臂的赛季结局,还是给球队以及球迷留下了遗憾。

过去的这个夏天,同曦俱乐部进行了诸多调整与准备。一方面,通过升级训练硬件设施,辅助提升了球队

夏训备战整体质量;另一方面,球队也对现有阵容进行了深度调整,增添了球队阵容实力与厚度。

“这个夏天,球队内部迎来了较大范围的人员流动。我们的老朋友贝西洛维奇教练重新回到同曦大家庭,我们的教练组将会更加专业,更加具备国际视野。球队今年增加很多新面孔,他们有拼劲、有激情、刻苦训练,为球队注入新的生机。”在球队加入CBA的第十个年头,老板陈广川也对球队新赛季的表现寄予厚望,“希望我们的年轻队员能脚踏实地,不惧挑战,展现自我,勇于承担,在即将到来的新赛季里打出好的表现。”

作为在夏季转会窗口期打造出“地震级交易”的俱乐部,同曦在新赛季外援引进上此前却迟迟未有动作。直到9月20日,俱乐部官方才宣布签下泰·利夫与斯特凡·穆迪,并给了达米扬·多森一份试训合同。就个人能力和数据表现来看,这3人均属于优缺点分明的外援。但对于过去两个赛季均引进“超级得分机器”作为主力外援的同曦来说,新赛季如何使用外援、如何让外援为战术服务就成了球队需要面临的新考验。

根据赛程安排,9月20日至22日、10月3日至5日,新赛季CBA季前赛将分为两个阶段在五个赛区开打。其中,同曦将在第一阶段的宁夏银川站,与新疆广汇、青岛国信海天、四川锦城进行对垒;第二阶段,同曦则将在江西吉安站,和四川锦城、广东宏远、浙江稠州展开对决。

季前赛结束后,同曦将根据比赛表现进行赛季前的最后调整与准备。10月13日,同曦将在南京主场与深圳队展开新赛季的首轮比赛,并由此开启球队再一次冲击季后赛的旅程。

## 输给伊藤美诚,倪奶奶哭了

61岁的倪夏莲哭了,在输给伊藤美诚之后。

1日晚,2024年世界乒乓球职业大联盟(WTT)中国大满贯女单比赛,代表卢森堡出战的倪夏莲对阵日本选手伊藤美诚,现场观众山呼海啸地为倪奶奶加油,让老人家很动容。

“非常感谢大家,这就是回家的感觉。倪奶奶也想赢,可惜奶奶没有这个能力,让大家失望了。”倪夏莲眼眶一红,眼泪顺着眼角流了下来。

本场比赛,虽然0:3败北,无缘16强,但倪夏莲输得得体面。她积极奔跑在球台两侧,想尽办法调动伊藤,但终因长胶打法的弊端,始终处于被动。

“我没法打,进攻不行,防守也不行,你教教我怎么办?”倪奶奶看着记者,眼神中有无助,更多的是无奈。

“伊藤在打法上是我的克星,因为我没有速度,所以落点、旋转对她不奏效,她用快攻压制了我所有变化,我只能迎难而上。”倪奶奶知道自己的软肋,“我跟伊藤差距很大,输是应该的。只是我觉得,我应该努力去多赢一分!”

倪奶奶的话“扎心”,但也坦诚。在场上,为了能多赢一分,她都拼尽全力。在第二局中局,倪奶奶出其不意地打出一记正手直线,伊藤美诚来不及反应,看着球呼啸而过,现场掌声雷动。这一分也让倪奶奶为自己翘了个大拇指。“我觉得自己发挥得不错,但竞技体育就是这样,得靠实力说话。我总是说,一腔热情也不能够实现愿望,但这正是体育的魅力,咱得去迎接一个个的挑战,克服一个个的困难,也希望小朋友们在身上学到一些什么。”

“洛杉矶奥运会我们能看到您吗?”记者追问。“四年又是一个挑战,一切顺其自然。”倪奶奶说。

据新华社



俭以养德 杜绝浪费



大地馈赠 拒绝浪费